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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Α’ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2024 
 
 

ελίν: Ενίσχυση της κερδοφορίας σε ρυθμούς υψηλότερους της αγοράς 
 

 

Ο ενοποιημένος κύκλος εργασιών του Ομίλου ελίν ανήλθε κατά το α’ τρίμηνο του 2024 σε €701,93 εκατ. έναντι 
€604,62 εκατ. του α’ τριμήνου του 2023. Για την ίδια χρονική περίοδο, τα μικτά κέρδη του Ομίλου ανήλθαν σε 
€18,394 εκατ. έναντι €15,568 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2023, παρουσιάζοντας αύξηση 18%, ενώ τα 
κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε €8,846 εκατ. 
έναντι €6,972 εκατ. το 2023, παρουσιάζοντας αύξηση 27%. Τα ενοποιημένα προ τόκων και φόρων 
αποτελέσματα του Ομίλου (EBΙT) κατά το α’ τρίμηνο του 2024 ανήλθαν σε κέρδη €7,15 εκατ. έναντι €5,34 εκατ. 
του τριμήνου του 2023. 
 
Όσον αφορά στη μητρική εταιρία, κατά το α’ τρίμηνο του 2024 τα κέρδη προ φόρων, χρηματοοικονομικών 
αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA) ανήλθαν σε €8,734 εκατ. έναντι €6,612 εκατ. της αντίστοιχης 
περιόδου του 2023, ενώ τα κέρδη προ τόκων και φόρων (ΕΒΙΤ) ανήλθαν σε €7,498 εκατ. έναντι €5,415 εκατ. 
το 2023. Επιπλέον, τα αποτελέσματα προ φόρων ανήλθαν σε κέρδη €2,908 εκατ. έναντι €3,642 εκατ. του 
αντιστοίχου διαστήματος του 2023, παρουσιάζοντας μείωση 20%. 

 
Σε αντίθεση με τις τελευταίες χρονιές, κατά το πρώτο τρίμηνο του 2024 η εσωτερική αγορά κινήθηκε σε ένα 
περιβάλλον σταθερότητας. Οι συνθήκες είναι εμφανώς βελτιωμένες, χάρη στην πολιτική σταθερότητα και τους 
υψηλούς ρυθμούς οικονομικής ανάπτυξης, που επιτεύχθηκαν με τη συμβολή του Ταμείου Ανάκαμψης. Ωστόσο, 
η αδικαιολόγητη διατήρηση του πλαφόν στα καύσιμα και τα φαινόμενα παραβατικότητας, μείωσαν το περιθώριο 
κέρδους.  
 
Σε διεθνές επίπεδο, επικρατούν συνθήκες αβεβαιότητας λόγω των γεωπολιτικών εξελίξεων. Η κλιμάκωση των 
κυρώσεων της Ε.Ε. στη Ρωσία, σε ό,τι αφορά την απαγόρευση διάθεσης ρωσικών προϊόντων, επιτρέπει τη 
δημιουργία συνθηκών αθέμιτου και άνισου ανταγωνισμού, με εκείνες τις εταιρίες που αναλαμβάνοντας το ρίσκο, 
εξακολουθούν και προσφέρουν σε χαμηλές τιμές ρωσικά προϊόντα. Αυτό περιορίζει τα περιθώρια αλλά και τη 
δυναμική ανάπτυξης της ελίν στο Διεθνές Εμπόριο. 
 
Θετικές θεωρεί τις προοπτικές για το επόμενο διάστημα, η ελίν, όσον αφορά στην πορεία ανάπτυξης και στα 
επίπεδα κέρδους της εσωτερικής αγοράς, ως αποτέλεσμα της προβλεπόμενης ανοδικής πορείας του 
τουρισμού. Παράλληλα, θετική προβλέπεται και η συνολική πορεία της εταιρίας, με την υλοποίηση του νέου εν 
εξελίξει σχεδιασμού που αφορά στην ανάπτυξη των πωλήσεων μαζούτ στη Δυτική Αφρική, προκειμένου να 
καλύψει ενδεχόμενες απώλειες στις υπάρχουσες αγορές που δραστηριοποιείται στο Διεθνές Εμπόριο. 
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Σημείωση: Η Συνοπτική Οικονομική Ενημέρωση της ΕΛINΟΙΛ Α.Ε. της περιόδου 1.1.2024 – 31.3.2024 δημοσιεύτηκε στις 
9 Ιουλίου 2024 και είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα της εταιρίας www.elin.gr καθώς και στην ιστοσελίδα του Χρηματιστηρίου 

Αθηνών www.athex.gr από την ίδια ημερομηνία. 
 
 
 

 

Σχετικά με την ελίν: 

Η ελίν είναι ένας Ολοκληρωμένος Όμιλος Ενέργειας ο οποίος δραστηριοποιείται στην ελληνική και διεθνή αγορά από το 1954. Μέσα σε 
αυτά τα 70 χρόνια επιτυχημένης λειτουργίας της, η εταιρία δεν έχει σταματήσει ποτέ να κινείται μπροστά και να διευρύνει το 
χαρτοφυλάκιο των δραστηριοτήτων της, με στόχο τη διαρκή προσαρμογή της στο μεταβαλλόμενο ενεργειακό περιβάλλον.  
 
Σήμερα, έχει καταφέρει να καταστεί μία από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις της ενεργειακής αγοράς, ενώ αποτελεί την 1η ελληνική εταιρία 
του κλάδου σε εξαγωγές, με δραστηριοποίηση σε 45 χώρες σε 5 ηπείρους.  
 
Παράλληλα, διαθέτει ένα πανελλαδικό δίκτυο 580 πρατηρίων, τα οποία μετατρέπει σταδιακά σε ολοκληρωμένους ενεργειακούς 
σταθμούς, με την προσθήκη ηλεκτρικών φορτιστών και σταθμών LNG-CNG, στην ηπειρωτική αλλά και τη νησιωτική χώρα. Ηγετική θέση 
κατέχει επίσης τόσο στη διάθεση καυσίμων και λιπαντικών στις βιομηχανικές μονάδες, όσο και στον εφοδιασμό σκαφών αναψυχής, με  
διακριτή παρουσία στις μεγαλύτερες μαρίνες της Ελλάδος. 
 
Από το 2019, η εταιρία δραστηριοποιείται και στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και φυσικού αερίου, με τα εμπορικά σήματα “elect ricon” 
και “aerion”, προσφέροντας αξιόπιστες και ανταγωνιστικές ενεργειακές λύσεις σε χιλιάδες κατοικίες και επιχειρήσεις.  
 
Συνεχίζοντας με συνέπεια τον ενεργειακό της μετασχηματισμό, το 2023  η ελίν έκανε το πρώτο βήμα στην είσοδό της στις ΑΠΕ, 
ολοκληρώνοντας τρία φωτοβολταϊκά πάρκα στον Ασπρόπυργο και στον Βόλο.  

Περισσότερες πληροφορίες για την ελίν μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της www.elin.gr.  

 
Επικοινωνία: 

 
ελίν: Γιώργος Βερούλης, υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων, τηλ.: +30 210 6241628, e-mail: g.veroulis@elin.gr  
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